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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  de
Integração  e  Desenvolvimento  Regional,  acerca
das  políticas  públicas  implementadas  no  atual
governo, com foco na solução dos problemas da
região  amazônica,  especialmente  no  estado  do
Amazonas. 

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116,  ambos do Regimento Interno  da Câmara

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Ministro

de  Integração  e  Desenvolvimento  Regional,  Sr.  Waldez  Góes,  acerca  das  políticas

públicas implementadas no atual governo, com foco na solução dos problemas da região

amazônica, especialmente no estado do Amazonas.  Neste contexto, solicito: 

a) Diante  das  informações  apresentadas,  quais  são  os  principais

programas sociais implementados pelo Ministério da Integração e

Desenvolvimento Regional voltados especificamente para atender

as necessidades das comunidades da região amazônica e do estado

do Amazonas?

b) Como o Ministério está promovendo a inclusão social e o acesso a

serviços básicos, como saúde e educação, nas áreas mais remotas e

de difícil acesso da Amazônia e do Amazonas? E qual o plano de

atuação do Governo Federal para sanar os problemas enfrentados
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pela  população  da  região  Norte,  especificamente  o  estado  do

Amazonas?

c) Como o  Ministério  da  Integração  e  Desenvolvimento  Regional

está  planejando  investimentos  em  infraestrutura  social  para

melhorar as condições de saneamento básico e garantir acesso à

água potável nas comunidades amazônicas,  e de que maneira  o

Ministério  está  buscando  parcerias  com  outras  instituições  e

organizações da sociedade civil para enfrentar os desafios sociais

na Amazônia e no Amazonas?

d) De que maneira  o  Ministério  da  Integração e  Desenvolvimento

Regional está adotando medidas para combater o trabalho infantil,

garantindo  o  acesso  à  educação  e  a  proteção  das  crianças,  e

também como está atuando para combater a desnutrição infantil e

melhorar  a  qualidade  da  alimentação  das  populações  mais

vulneráveis na região amazônica e no estado do Amazonas?

e) Qual  é  o  atual  planejamento  de  políticas  públicas,  planos  de

trabalho  e  programas  de  desenvolvimento  voltados

especificamente  para  a  região  amazônica,  visando  promover  a

integração  socioeconômica,  reduzir  desigualdades  regionais  e

garantir o desenvolvimento sustentável?

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO

Primeiramente,  é  necessário  esclarecer  que  este  requerimento  de

informações  enviado  ao  Ministério  de  Integração  e  Desenvolvimento  Regional  do
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Governo  Federal,  se  dá  em  decorrência  da  competência  ministerial  que  tem  como

principal responsabilidade promover a integração entre as regiões do Brasil  e reduzir

desigualdades regionais. 

Suas  competências  incluem  a  elaboração  de  políticas  públicas,  o

estímulo  ao  desenvolvimento  regional,  o  enfrentamento  de  emergências  e  desastres

naturais,  além  da  promoção  da  sustentabilidade.  Sua  atuação  busca  impulsionar  o

crescimento  harmonioso  e  sustentável,  melhorar  a  qualidade  de vida  da população e

fortalecer a economia local. É um órgão fundamental para a construção de um país mais

justo e próspero.

Dito  isto,  e  clara  a  competência  deste  ministério,  justifica-se  o

direcionamento deste, acerca do tema que me proponho a abordar. 

É de conhecimento, que a Região Amazônica, especialmente o estado do

Amazonas, é conhecida por sua exuberante biodiversidade e riqueza natural. Entretanto,

por trás dessa beleza, existem desafios sociais e econômicos que requerem atenção urgente

e políticas públicas eficazes.

A pobreza e a desigualdade social são desafios significativos enfrentados

no estado do Amazonas. Muitas comunidades enfrentam altos índices de pobreza e falta

de acesso a serviços básicos, como saúde e educação. A criação de programas sociais que

promovam a inclusão e o desenvolvimento humano é fundamental para combater essas

disparidades e garantir o bem-estar das populações mais vulneráveis.

A infraestrutura precária é outro obstáculo que limita o acesso a serviços

públicos  e  o  desenvolvimento  econômico.  Muitas  áreas  rurais  e  remotas  carecem  de

estradas, energia elétrica e saneamento básico, dificultando o progresso e a qualidade de
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vida  dessas  comunidades.  Investimentos  em  infraestrutura  são  indispensáveis  para

promover a inclusão social e o desenvolvimento regional. 

A  violência  e  a  criminalidade  são  outras  questões  preocupantes.  O

tráfico de drogas e de pessoas, bem como conflitos entre grupos criminosos, afetam a

segurança  e  a  estabilidade  na  região,  causando  medo  e  insegurança  à  população.  O

fortalecimento  das  instituições  de  segurança  e  ações  de  prevenção  ao  crime  são

fundamentais para garantir a paz e a tranquilidade nas comunidades.

A necessidade do estado do Amazonas ter  políticas públicas voltadas

especificamente  para  a  região  amazônica  é  fundamentada  na  singularidade  e

complexidade  dos  desafios  enfrentados  por  essa  localidade.  A  vastidão  territorial,  a

presença de comunidades tradicionais e indígenas, a rica biodiversidade e os ecossistemas

frágeis demandam abordagens diferenciadas para o desenvolvimento e bem-estar das suas

comunidades. A criação de programas específicos é essencial para enfrentar os desafios

relacionados à infraestrutura, saúde, educação, saneamento básico e combate à pobreza,

garantindo o desenvolvimento equitativo e a preservação consciente dos recursos naturais,

promovendo uma sociedade mais justa e próspera para todos.

Nesse  contexto,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas e estimular a fiscalização. A presente solicitação de informações tem o intuito de

auxiliar  na busca por informações, respeitando o interesse público e visa garantir  um

plano  efetivo  que  leve  em  consideração  as  particularidades  e  urgências  da  região

amazônica.  A  Amazônia  merece  e  precisa  de  atenção  especial  para  enfrentar  seus

desafios e potencializar seu papel como uma das regiões mais importantes e estratégicas

para o Brasil, assim como, garantir a segurança e dignidade da população local.
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E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo

estão alinhadas com as suas necessidades, solicite as informações aqui requeridas e apoio

para aprovação do presente requerimento de informações.

 Sala das Sessões, em 08 de agosto de 2023

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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